

## (7) 安天大会

天蓬、天佑热烈挽留之下，摆平孙悟空的如来佛祖被留下来。玉皇大帝隆重设宴答谢如来佛祖。双方又是一番互相谦让。天宫系统的道家神仙都来捧场了。于是在众神的要求之下，如来佛命名此番大会为安天大会。

安天大会，名如其实。小说一个字也没有提到的隐形内容是，如来佛替孙悟空买单了。孙悟空吃下的太上老君的仙丹，所造成的损失，如来佛祖替他偿还给三界内众生，就是后来安排下来的这一场西天取经。玉皇大帝他们之所以如此隆重的答谢如来佛，并非只是因为搞定一只破猴子，乃是孙悟空闯下的天大的祸，玉皇大帝他们满天庭的神仙都不能挽回的损失，如来佛祖出面来挽回了。孙

悟空一折腾，天上大乱，天机补充跟不上，营养不足的天下人心堕落，孙悟空参与苦修和取经，弥补过失，重新提升人心，但是这一停顿，就是五百年的时间耽误了。当然不是如来佛祖一个人，如来佛祖这次来，是带着阿弥陀佛的意愿和法力前来的，孙悟空造成的损失太大了，需要更高更高级别的神佛一起来修改被搞乱的世界之安排，从新安排。

对，阿弥陀佛是比如来佛祖更高境界的佛。这是如来佛祖亲口说出的事情。观世音菩萨本是阿弥陀佛极乐世界的菩萨，那她本尊自然比如来佛祖还高。但是西游记中一直是观音菩萨在照管西天取经的师徒五位，时不时的观音菩萨还要请示如来佛祖，这是怎么回事？

这只能说明，度人的事情，实在不是一个神仙就能全部承揽的，因为牵涉到不同层面的恩

怨太复杂了、修行的人修到的终极境界，也是参差不齐的。尤其是，孙悟空这个怪猴子，虽然口称玄奘师父、前往雷音寺，但是走的是一条跟玄奘完全不同的修炼道路。

你瞧瞧，这师徒人等，没有一个是世上的凡人，全部是在不同层面的天上犯了错误下界修炼的。这可是过去的一个天机，那就是，哎，我这个人总是口无遮拦。那就是，世上没有一个凡人真的修行过，这是真机。真机的另一面就是，在历史上所有的修行人，都是天上下来的、天上安排的。西游记只是通过有趣的故事，鲜明的暗示了这个真机。

用宏大的法力力挽狂澜、承担苦与罪、改写历史，天宫的众神自然是感激又崇敬。

这一回故事，还有诸多天机，不多说，不然再写上几千字也收不住。概述一下。二郎神搞掂孙大圣，他的众兄弟说一起上天去，被

二郎神给拦住了，为什么？因为他的兄弟们虽然法力高强、层次很高，却在天上无果位、未在仙箓

。跟孙悟空起初的情况一样。小说写到孙悟空是太乙散仙，什么意思？意思就是非佛非道的奇门众人，所以孙悟空在天庭上被当作一个怪里怪气的家伙，就像现在街头的朋克小青年一样，在别人眼里低档又怪异。二郎神跟孙悟空是一路的，都是奇门中人，但是不一样的是，两个人也不是一门。二郎神相比显得很贵气，孙悟空很俗气。毕竟么，二郎神有真正的师父，孙悟空没有。孙悟空白白在祖师那儿修道 N 多年，却不懂修心，不懂修心的还得了大功能。他这叫自上而下的修，跟他人不同。

还有一个最大的谜团，就是孙悟空究竟是怎么堕落的？不是说他起了争斗心就开始堕落么？是的，但那已经是孙悟空被钻了空子之

后迟早要出现的局面。孙悟空的弱点、缝隙，从他开始出修道那一念的时候，就铸就了！回到第二回。孙悟空什么时候开始自满自足了？在得了祖师的真传秘诀之后，开始顶撞师父。师父传他七十二变之后，就认为一切搞定。为什么，因为孙悟空修道的唯一目的就是长生不老，没有更高的追求了。

回到第一回。长生不老的追求，修道的追求，不是导致孙悟空一念震动天地，跳出三界的大道心么？是。那是作为一个起步者的追求，是完全可以算得上了不起的。可是你看孙悟空起了道心，确因为“一日，与群猴喜宴之间，忽然忧恼，堕下泪来。”多少人不知道这里隐含着孙悟空最大的弱点，这个弱点导致了他学到一点真机就自满自傲，是什么，哈哈，就是他是出于“忧恼”，才被动的出了道心。这个“忧恼”怎么就是弱点、空子了？这个忧恼就是怕心。

对了，孙悟空是在怕心的驱使下，走入道途的。一旦怕死的忧虑解除，孙悟空修道，骤然失去了目标，变得毫无追求。他的傲慢、炫耀、自以为是，就是怕心的另一头。所以，当祖师发现他的炫耀和虚荣的时候，火速赶他走人，一方面就是因为，他知道孙悟空已经没有再提高档次的可能了。至于更高的神是否管他，那是别人的事情了。